Краткосрочный план урока информатики
	Раздел долгосрочного плана: Программирование решений
	
	Школа: №19
	
	Отсутствовали:

	Дата:
	
	ФИО учителя:
	
	

	Класс: 7
	
	Участвовали:
	
	

	Тема урока
	Программирование линейных алгоритмов

	Учебные цели для достижения на этом уроке (ссылка на учебную программу)
	7.3.2.1 записывать алгоритм на языке программирования
7.3.3.2 записывать линейные алгоритмы в интегрированной среде разработки программ

	Цель урока
	Для всех учеников:
Знают назначение и правила записи операторов ввода, вывода, умеют писать программу по заданному  образцу.

Для большинства учеников:

Объяснять назначение операторов ввода, вывода в языке программирования, составлять линейные программы по математической модели.
Для некоторых учеников:
Анализируют программу, результат выполнения, консультируют других учащихся, предлагают другие способы ввода значений в программу.

	Критерий оценки
	Учащиеся знают операторы ввода/вывода,  умеют

написать линейную программу на языке программирования по алгоритму, могут приводить примеры программ, относящихся к линейным программам.


	Языковые цели
	Учащиеся развивают академический язык через говорение, письмо, чтение, диалог.

Предметная лексика и терминология:  алгоритм, линейный  алгоритм, среда программирования, язык программирования, код, операторы, ввод/вывод, переменная, идентификатор.

Набор полезных фраз, необходимых для составления диалога и письменной работы.

Алгоритм – это…

Линейная программа – это…

К языкам высокого уровня относятся…

Тема моего проекта…

Целью моего проекта является…

Выполнение проекта состоит из…
Письмо:

Записывают форматы операторов ввода, вывода в тетрадях

	Привитие ценностей
	Формирование творческого и критического мышления, 
коммуникативных способностей, навыков проектной деятельности


	Межпредметная связь
	Математика, физика через содержание заданий,   английский язык через терминологию и операторы языка

	Предшествующие знания по теме
	Знают последствия нарушения правил техники безопасности.

Знают понятия: алгоритм, графическая запись алгоритма, типы данных, структура программы, интерфейс программы.


	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды запланированных упражнений на уроке
	Ресурсы

Стратегии

	Начало урока

Вызов
	Стадия вызова.

1. Психологический настрой. 

Добрый день, ребята! Приглашаю вас всех в наш «круг радости». Давайте все встанем дружно в круг, рядышком, плечом к плечу. Улыбнемся друг другу и пожелаем успеха в работе на уроке. Рассаживайтесь, пожалуйста.
Я хотела вас поприветствовать на языке программирования, но мои карточки рассыпались! Кто мне поможет их расставить по порядку?
Приглашаются 5 учеников. Они строятся по порядку:

1. Program

2. Var

3. Begin   
4. Write (‘Доброе утро, ребята!’);

5. End.

Желающие выходят, изучают карточки, встают по порядку. Учитель дополняет знания детей: ребята с карточками begin и end образуют общий раздел – раздел операторов, а карточка, которая начинается со слова Write и есть оператор – оператор вывода.

Предлагаю для следующего этапа урока разделиться  на 4 группы, раздает карточки

У остальных детей в классе тоже будут карточки с такими же названиями. Таким образом, класс разобьется на 4 группы.

	Слайд с картинкой
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Слайд со смайликом
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Приложение1

(Демонстрационные большие карточки со словами) 
Приложение 2

(Карточки небольшого размера  с теми же словами для деления на группы.)

	
	Для определения учащимися темы урока на экране меняются слайды с картинками и отдельными фрагментами

Какой алгоритм изображен на картинке?

Вставьте слово по смыслу:

Чтоб считал компьютер быстро,
Правила чтоб не забыл,
Потрудился программист тут,
Он ………..   сочинил.

«Не нужно нам владеть клинком,
Не ищем славы громкой.
Тот побеждает, кто знаком
С искусством мыслить тонким»
Учитель вместе с классом формулирует тему урока.

Итак, Тема нашего урока: программирование линейных алгоритмов.
Учащиеся записывают тему урока в тетрадь.
	Слайд с линейным алгор
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Слайд с картинкой программиста
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Слайд с темой урока

	Середина урока

Осмысление

Мозговой штурм
	Проблема: Как вы думаете, какие проекты можно разработать с помощью линейных алгоритмов?

Учащиеся высказывают мнения о проектах, которые можно создать по линейному алгоритму
	Стратегия «Размышление стоя»


	Знание и понимание
	Уровень мыслительных навыков-знание:

Ребята, в ходе урока, вы будете работать в группах, и чтобы ваша работа была продуктивной, я предлагаю вам подумать и предложить свои правила работы в группе. Учащиеся активно обсуждают и вырабатывают правила работы в группе, записывают их на слайде. После общего обсуждения ученики представляют 6 – 8 правил.

Дети в группах работают с новым материалом и создают коллаж с учетом критериев оценивания. Каждая группа создает свой коллаж: 1. Линейная программа, 2. алгоритм написание линейной программы 3. Оператор ввода, 4. Оператор вывода.   Дают ответы в кластерах на вопросы. 
1. Что такое линейный алгоритм? Почему мы говорим линейная программа?
2. Что нужно для написания линейной программы?
3. Какие операторы используются для ввода  данных? Опишите правила записи операторов ввода.

4. Какие операторы используются вывода данных? Опишите правила записи операторов вывода.
Предлагаю группам выбрать и подготовить спикера, затем разместив коллаж на доске, защитить. Учащиеся выбирают спикера, подготавливают его к защите, защищают свою работу. Свободные группы задают вопросы и оценивают работу своих одноклассников. Комментарии к ответам учащихся. Взаимооценивание групп.

Уровень мыслительных навыков-понимание:

1. Объясните, чем отличаются линейные алгоритмы от других алгоритмов.

2. Проанализируйте  различия между операторами ввода данных и вывода результата.

Учащиеся работают группами по листам с теоретическими сведениями

На теоретическом листе расписаны понятия линейных операторов. Каждая группа составляет коллаж по новому материалу.

Исследовательская и диалоговая работа в группе.
При необходимости учащиеся делают записи  в тетради.

Представляют коллажи у доски. Остальные группы оценивают их методом «Две звезды, одно желание».


	Групповая работа. Коллаж Лист , фломастеры
Стратегия «Две звезды, одно желание»

	
	Обобщение и систематизация знаний.

Обеспечить формирование у школьников целостной системы ведущих знаний учащихся.
Ученикам на экране выводятся слайды с формулировками, операторами, фрагментами программы по новому материалу с ошибками в тексте. (5 вопросов)
Той группе, которая первая правильно определяет ошибку, выдается стикер «яблоко».
Учитель в течение урока формативно оценивает знания и активность учащихся по критериям.
Учитель в течение урока формативно оценивает индивидуальную работу учащихся по критериям.
	Слайды с формулировками, операторами.
Прием «Лови ошибку»
Элемент формативного оценивания

	Разминка
	Ученики за елочкой на экране повторяют движения.

-1-Быстро встали, улыбнулись, Выше-выше подтянулись. Ну-ка плечи распрямите, Поднимите, опустите. Вправо, влево повернитесь, Рук коленями коснитесь. Сели, встали, сели, встали, И на месте побежали.

-2-Из-за парт мы выйдем дружно, Но шуметь совсем не нужно, Встали прямо, ноги вместе, Поворот кругом, на месте. Хлопнем пару раз в ладошки. И потопаем немножко.

-3-А теперь представим, детки, Будто руки наши – ветки. Покачаем ими дружно, Словно ветер дует южный. Ветер стих. Вздохнули дружно. Нам урок продолжить нужно. Подравнялись, тихо сели И на доску посмотрели.


	Видео  с зарядкой «Елочка»
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	Анализ
	Давайте попробуем поработать с линейными операторами в среде программирования с готовой программой. Ребята рассаживаются за компьютеры, запускают среду программирования и открывают файл программы. Отработайте программу. Проанализируйте.  Выполните задания к этой программе. 
Учащиеся осуществляют взаимоподдержку при работе в парах
ЗАДАЧА  Найти Площадь классной комнаты.
Алгоритм: 
Вводим два целых числа с 
клавиатуры. 

Вычисляем их сумму.
Выводим результат на экран.
Программа будет иметь вид:
Program primer1;
Var a, b, S :Integer;

Begin
Writeln(' Введите два числа'); 

Readln(а,b); 
S:=а*b;

Writeln (' ОТВЕТ: ', а ,' и ', b ,' равно', S);
Readln;
End. 
При необходимости делается запись в тетрадь.
Учитель  формативно оценивает знания и активность учащихся по критериям.
Учитель  формативно оценивает индивидуальную работу учащихся по критериям.
	Индивидуальная практическая работа за компьютером.

Дифференциация через поддержку

Сигнальные карточки.

	Синтез

	Практическая работа. 
Готовим проект: «Подготовьте алгоритм и программу, вычисляющую периметр произвольного треугольника»
Ребята рассаживаются за компьютеры и получают карточку с заданием на составление алгоритма и программы.
Оценка - выдается стикер «зеленое яблоко», если алгоритм и программа составлены правильно и выдает результат; выдается стикер «желтое яблоко», если составлен правильно алгоритм, а программа составлена с синтаксическими ошибками
	Работа в паре за компьютером.

Метод проектов

Дифференциация через поддержку

Элемент формативного оценивания

	Оценка
	Определите круг задач, решаемых составлением линейного алгоритма при выполнении заданий.
	

	
	Предлагаю индивидуальные задания

1. Дан радиус R окружности. Найдите длину этой окружности.
2. Даны числа A, B, C, D . Найдите среднее арифметическое этих чисел.
3. Дана длина комнаты в миллиметрах. Выразите длину в метрах, сантиметрах, километрах.
4. Даны объем и масса вещества. Найдите плотность этого вещества.
При выполнении задания вы можете получить еще одно «яблоко»
Учитель формативно оценивает знания и активность учащихся по критериям.

Учитель формативно оценивает индивидуальную работу учащихся по критериям.

Учитель осуществляет поддержку ученикам, которым необходима помощь. 
	Сигнальные карточки
Дифференциация через поддержку

Карточки с дополнительными заданиями

Элемент формативного оценивания

Дифференциация через поддержку и взаимопомощь.

	
	Работа с одаренными детьми

Если вы справились с заданием, то у вас есть возможность поработать с индивидуальным заданием или оказывать консультацию другим ребятам. Предлагается задание и теоретические сведения к нему, чтобы ученик смог самостоятельно поработать. Или оказывает консультацию слабым учащимся.

1. Найти сумму цифр двухзначного числа.

	Модуль «Лидерство»,           « Работа с талантливыми и одаренными детьми» Работа в парах. Дифференциация через взаимопомощь.

 Сигнальные карточки

	Конец урока

	Заканчиваем практическую работу и пересаживаемся за свои столы.
Оцениваю работу учащихся по результатам их самооценки  и накопленным стикерам. Учащиеся воспринимают анализ своей работы. 
Давайте закрепим свои знания творчески. Составим синквейн, состоящий из пяти нерифмованных строк к фразе «Линейная программа» Первое строку говорю я, а остальные строки от каждой группы.
1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна.

2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль.

3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы.

4 строка – фраза, несущая определенный смысл.

5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым словом).

Молодцы, ребята!

Задание на дом. Дифференцированные задания
1. Выучить опорный конспект.
2. Найти стоимость заданного количества ткани. Цена и количество вводятся с клавиатуры. Составьте блок-схему и программу решения задачи.
3. Заданы значения переменных a=12; b=5. Каковы будут значения этих переменных после выполнения следующего фрагмента программы:
а) a:=b; b:=a; c:= a+b;
b) f:=y; y:=x; x:=f; c:=a+b.
Выполните столько заданий, сколько сможете! (внутренняя мотивация)
	Технология «Синквейн»
Карточки с заданиями
Дифференциация через объем выполненных домашних заданий.



	Рефлексия.  
	«Рефлексивный экран»
Обычно в конце урока подводятся его итоги, обсуждение того, что узнали, и того, как работали – т.е. каждый оценивает свой вклад в достижение поставленных в начале урока целей, свою активность, эффективность работы класса, увлекательность и полезность выбранных форм работы. Ребята по кругу высказываются одним предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана на доске
1. сегодня я узнал…
2. было интересно…
3. было трудно…
4. я выполнял задания…
5. я понял, что…
6. теперь я могу…
7. я почувствовал, что…
8. я приобрел…
9. я научился…
10. у меня получилось …
11. я смог…
12. я попробую…
13. меня удивило…
14. урок дал мне для жизни…
15. мне захотелось…
	Презентация с вопросами


	Способы дифференциации
	Оценивание
	Соблюдение ТБ и охрана труда

	На этапе разбиения групп к доске выходят обычно самые активные дети класса, они выполняют роль спикеров, скаффолдеров в своих группах. Чтобы группа преуспела объясняют материал тем, кто что-то не понял.
Используется слайд-презентация с рисунками для представления и запоминания визуалам.

Домашнее задание дается дифференцированно. 

Используется дифференциация по темпу работы – учащиеся, быстро справившиеся с заданием, получают дополнительное задание повышенной сложности.

В течение урока учитель оказывает индивидуальную поддержку учащимся, нуждающимся в помощи.


	Учащиеся оценивают собственную работу и работу других с помощью стратегии «Две звезды, одно желание», «Сэндвич».
Учитель формативно оценивает знания и активность учащихся по критериям на разных этапах урока.

Учитель формативно оценивает индивидуальную работу учащихся по критериям на разных этапах урока.


	В начале урока напоминание о соблюдении техники безопасности при работе за компьютером на уроке. Соблюдение требований СЭС. ТБ при движении в классе, при работе в группе с использованием карандашей, маркеров и др предметов. 


Начало





Ввод a, b





S:= a * b





Вывод S
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